

TAKARÉKOSSÁGI OKOKBÓL BEZÁRNÁNAK 5 BÖRTÖNT

Lakat kerülhet Nagyfára



NEM TUDNI, MIÉRT PONT A NAGYFAI BÖRTÖN ÍTÉLNÉ BEZÁRÁSRA A KORMÁNY

Fotó: Schmidt Andrea

Hazai börtönök - többek között a nagyfai - bezárását tervezi az év második felében a kormány. A magyar börtönökben - így a szegedi Csillagban és Dorozsmai úti intézményében is - túlszűfolttság van; az IRM kommunikációs osztályának tájékoztatása szerint a tavaly átadott két BV intézetbe kerülhet az eléfíttek egy része.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Öt börtön ideiglenes vagy végleges bezárását tervezi takarékosági okokból a kormány az év második felében - írta tegnapi számában a Magyar Nemzet.

Ideiglenesen bezárnák a Fővárosi Büntetés-végrehajtási Intézet Gyorskocsi utcai épületét és az Állampusztai Országos Büntetés-végrehajtási Intézet solti létesítményét. Végleg megszüntetnék a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei, a Nagyfai és a Zala Megyei Büntetés-végrehajtási Intézetet.

- A bezárásokról még nem született döntés, ugyanakkor a jelenlegi nehéz gazdasági helyzetben az állami feladatokat a lehető legösszevontabb, legolcsóbban kell ellátni - közölte lapunkkal Petrás Roland. Az Igazság-

ügyi és Rendészeti Minisztérium sajtóosztályának munkatársa elmondta, hogy a tervezett intézkedéseknél fontos szempont, hogy azok ne teremtsenek rosszabb munkafeltételeket az intézetekben dolgozók számára, és ne eredményezzék a fogvatartottak elhelyezésének romlását. Arra azonban nem kaptunk választ, hogy miért pont a nagyfai intézet ajtajára kerülhet lakat, ahogy arra sem, hogy jelen pillanatban hány eléfítelt tartanak fogva Nagyfán, illetve hányan dolgoznak ott fegyörként és egyéb beosztásban.

Mivel március elején megirtuk, hogy a szegedi Csillag börtönben akkor 140, Dorozsmai úti intézményében 114 százalékos volt a kihasználtság,

kérdést tettünk fel a jövővel kapcsolatban is: hogyan kívánják megoldani a fogvatartottak és a dolgozók elhelyezését? - A börtönök zsúfoltsága jelentősen csökkent a tavaly átadott két új BV intézetnek Szombathely, Tiszalök - köszönhetően, melyek alkalmasak arra is, hogy kiváltsák a kisebb befogadóképességű, jelentős költség-többlettel működtethető börtönöket - válaszolt Petrás Roland. A szövívő hangsúlyozta, hogy a büntetés-végrehajtási intézetek költségvetésükkel gazdálkodását szolgáló intézkedések semmiképp nem járnak az állomány létszámának csökkentésével, tehát egyetlen dolgozójuk munkahelye sem kerül veszélybe.

→ A fegyház története

A Pallavicini uradalomból kialakított 744 holdas nagyfai birtokot rabgazdaság céljára az 1930-as évek végén adták át a Szegedi Kerületi Börtönnek. Az intézet 1957 elején önállósult, Szigorított Büntetés-végrehajtási Munkahely, Nagyfai elnevezéssel. A Nagyfai Országos Büntetés-végrehajtási Intézet az alapító okirat szerint 1990-ben létesült. A börtön és fogház fokozatú új intézet kialakítását a Szegedi Átmeneti Intézetből és a Martonvásári Szigorított Javító-nevelő Intézetből átszállított eléfíttekkel kezdték meg 1990 februárjában. Nagyfán az eléfíttek jelenleg előzetes letartóztatásukat, vagy fegyház, börtön és fogház fokozatú szabadságvesztésüket töltik.

ÚJRA EGY HÉTRE KÖLNBE KÖLTÖZIK A VARGA CSALÁD AZ ÖSSEJTKEZELÉSRE

Ádám június 16-ára kapott időpontot

Június 16-án kezdik meg a 12 éves Varga Ádám második összejtkezelését Kölnben. Az elsőre tavaly augusztusban lapunk is elkísérte a születésekor agykárosodást szenvedett gyereket, a családnak a műtét árának összegyűjtésében is segítettünk.

FEKETE KLÁRA

A második kölni útra és a második összejtkezelésre készül a szegedi Varga család. Mára végleg eldőlt: június 16-án, kedden veszik le a csontvelőt Ádámától, a 12 éves kerekese szék, születésekor súlyos agykárosodást szenvedett kisfiútól a német klinikán, ugyanott, ahol tavaly.

Vargák június 14-én indulnak útnak és egy héttel maradnak. Csak azt nem tudják még, milyen autóval mennek: 2008-ban a férj munkahelyétől, a MÁV-tól kaptak egy mikrobuszt, most ez nem biztos. Olyan járművet keresnek, amelyben az öttagú család kényelmesen elfér, és még a kerekese széknek is van helye. Ádám nagyobbik öccse, Ákos most 7 éves, a kis Árpád pedig lassan betölti a másfelet. Ő tavaly csecsemőként vészelte át a megpróbáltatásokat.

A 2008. augusztusi első kölni összejtkezelés óta rengeteget fejlődtek



A KISFIÚ TUDJA, HOGY HAMAROSAN KÖLNBE MEGY

Fotó: Karmok Csaba

Ádám értelmi képességei, de a mozgása nem javult - mondta el tegnap sokadszorra az édesanyja, Márkus Tímea. Ezért a második kezeléstől még többet várnak. Szakértők és más, hasonló sorsú gyerekek szülei szerint is többször meg kell ismétlni a beavatkozást ahhoz, hogy látványos eredményeket érjenek el.

Ádám az egy év alatt sokat nőtt,

egy 152 centiméter magas, huncut mosolyú kamasz lett belőle. Ennek az a hátránya, hogy még nehezebben tudják be- és kiemelni a fürdőkádból, a kerekese székéből. A szülők azt szeretnék - ezért vállalták az áldozatokat és fordultak az emberekhez segítségért -, hogy a kisfiú felnőttként önállóbb életet élhessen.

→ A MŰTÉT ÁRA. A második gyógykezelésre együtt a pénz: előreláthatóan 3 millió forintba kerül majd. Az első összejtkezelésért 2,5 milliót fizettek Vargáké, de akkor még csak 250 forint volt egy euró a mostani 285-288 helyett. Az induló 6 millióból 500 ezer forint marad a gyerek számláján, ami viszont nem elegendő egy harmadik kezelésre. Megtudtuk: egy ideje már nem adakoznak az emberek a kisfiú javára. A Délmagyarország, a Délvidék és a Cora tavaly az egész megye összefogásával gyűjtötte a forgalomból kivont 1 és 2 forintotokat a kisgyerekeknek, több mint 2 millió forintot utaltunk át a számlájukra. Az első kölni beavatkozásra lapunk is elkísérte a családot.

→ SZÁVAY ISTVÁN

Kényszermilliomosok országa

Befuccsolt az ingatlanadó. Ez legalább arra vall, hogy a józan ész maradéka azért jelen van a politikában, amely most éppen képes volt szembenézni a valósággal.

Például azzal, hogy mi a kényszermilliomosok országa vagyunk. Nálunk a családok többségének nem azért van saját tulajdonú lakása, háza, mert olyan gazdag lenne, hanem egészen egyszerűen kényszerebből. Mert évtizedeken át semmi reménye nem lehetett arra, hogy bérlakáshoz jusson. Ahogyan ma sincs. Így lettünk aztán röghöz kötöttek, hogy még a munkaalkalmak után sem tudunk költözni.

Magyarán a becsületest kétszeresen fejné az állam.

Valószínűleg sokunk nem ragaszkodna a saját házhoz vagy lakáshoz, ha tisztességes áron bérelhetne tisztességes lakást. Mint mondjuk tőlünk nyugatra. Ha így lenne, többségünknek nem lenne saját ingatlan, mert az árát szívesebben költöttük volna például számítógépekre, autóra, utazásra, a magunk emberibb életére és gyermekeink jobb tanítására. De nem tehetjük, hiszen mifelénk egy bérleti jogot is sokmillióért kell megvenni, amiből aztán mozdulni tán még nehezebb, mint a saját tulajdonból.

De ez még mindig kevésbé bosszantó, mint amikor azt emlegetik, hogy igazságosabb lenne a közhatalviselés az ingatlanadóval, mert hisz sokan nem adóztak, de így ők is hozzájárulnának közös kiadásainkhoz. Jó kis marhaság. Ugyanis aki tisztességesen adózott-jövedelméből építkezett, kifizetve ráadásul egy tekintélyes summát az áfára is, most ugyanúgy adózhatna, mint aki eddig is vígan átverte az APEH-ot. Magyarán a becsületest kétszeresen fejné az állam.

Mennyivel egyszerűbb lenne azt mondani: csökkenteni akarjuk a munkához fűződő terheket, de nincs mese, valamiből pótolni kell az így kieső bevételt. És erre szolgálhatna többek közt az ingatlan-, illetve vagyonadó. Aztán eldönthetnénk, hogy szeretjük-e, akarjuk-e vagy sem, de legalább nem dühöngենék a sületlen magyar-rázkodások miatt.

Mindenesetre a kényszermilliomosok országában ez nem igazán járható út. Más bevételt kell majd keresgélni. Meg tán az sem ártana, ha az adókerülőkre is jobban rájárna a rúd. Például a Cosma-gyilkosság gyanúsítottjainak kacsalábat sem nélkülöző házára is ránézhetne tán az APEH. És akkor esetleg még azt is nyugodtabban fogadnánk, hogy újfent csak mi leszünk elsősorban a fejestehenek.

Mert hát erre a megbízhatóan tejelő állatfajára azért mégiscsak szükség van.

Adóbevallás a Somogyiban

MUNKATÁRSUNKTÓL

Idén másodszerre telepedett ki az APEH Dél-alföldi Regionális Igazgatósága a szegedi Somogyi-könyvtárba, hogy a munkatársak segítsenek az szja-bevallások kitöltésében. Tegnap délelőtt 10 órától már itt, a Dóm téren, a könyvtár első emeletén fogadta az első adózókat Tamásné Czinege Csilla regionális igazgató, valamint Palánkainé Sebők Zsuzsanna könyvtárigazgató.

Azért „vitték közel” a számítógépet az adózókhoz, hogy akik nem rendelkeznek internettel, azok is felad-

hassák vagy ellenőriztethessék a nyomtatványokat. Ma, szombaton 10-16 óra között lehet igénybe venni a népszerű szolgáltatást a Somogyiban. Ugyanabban az időpontban Makón, Vásárhelyen, Szentesen és Csongrádon is a könyvtárak fogadják az utolsó előtti pillanatban futó adózókat az APEH-hel létrejött együttműködés keretében.

Tamásné Czinege Csilla elmondta: eddig 88 ezer magánszemély adta be az szja-bevallását Csongrád megyéből, és a május 20-ig hátralévő pár napban még 70 ezret várnak.



JÓ AUTÓK, JÓ KONSTRUKCIÓVAL

A FORD NEM VÁRT AZ ÁLLAMI DÖNTÉSRE

Szegeden is megjelent a roncsautó prémium!

A szegedi Ford márkakereskedésekben május 31-ig igénybe lehet venni az unióban már sikeresen működő roncsautó prémiumot, mely támogatja a 7 évnél öregebb autók cseréjét. A támogatás összege 2000 euró,

mely mellé a finanszírozáshoz - még az 5%-os ÁFA-emelés előtt - munkanélküliségi biztosítást is adnak. A pontos részletekről a Dorozsmai és az Algyői úti Ford márkakereskedésekben érdeklődhet!

Ford Hovány

Algyői út 39. Tel.: 62/556-300 - Szeged - Dorozsmai út 6. Tel.: 62/540-300
www.fordhovany.hu

Az ajánlat a készleten lévő, kijelölt modellekre érvényes 2009. május 5-től május 31-ig vagy a készlet erejéig. A tájékoztatás nem teljes körű, a részletekről és az akcióban részt vevő modellekről érdeklődjön márkakereskedésünkben. A képek illusztrációk. Vegyes átlagfogyasztás (l/100 km): Fusion: 4,5-6,6; Focus: 4,3-9,3; C-MAX: 4,8-7,7; Mondeo: 5,7-9,3; Transit: 6,9-10; CO2-kibocsátás (g/km): Fusion: 119-157; Focus: 127-167; C-MAX: 127-176; Mondeo: 151-224; Transit: 208-264